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Helytelen bankpolitika
(cs.) A szociáldemokrata párt hatalmas 

választási eredményei után, amelyek a polgári 
körökben eléggé kellemetlen meglepetést okoz­
tak, nem kevésbbé kellemetlenül hatottak azok 
a fővárosi lapok cikkeiben megjelent köz­
lemények, amelyekben arról van szó, hogy 
a pénzügyi tisztviselők országos egyesülete a 
régi képviselőházban naggyülést tertott. amely 
nemcsak külsőségeiben, de lényegében is nagy­
ban hasonlít azokhoz a naggyülésekhez, amelye­
ket más magántisztviselői szervezetek a Ká­
roly i uralom idején közvetlenül a kommuniz­
mus kitörése előtt tartottak és amelyekkel kap­
csolatban először vált ismeretessé a „szellemi 
munkás“ és az a tendencia, hogy ezek a mun­
kások is ugyanúgy szervezkedjenek a törté­
nelmi materializmus alapján, mint azt a külön­
böző szocialista és kommunista agitátorok mun­
kája folytán a fizikai munkások megtették.

A szóban levő nagygyűlésen Kertész Sán­
dor a szociáldemokrata magántisztviselők szo­
lidaritásáról biztosította a nagggyülést, Deutsch 
■fenő pedig a Kereskedelmi Alkalmazottak Or­
szágos Szövetsége nevében beszélt. 0 is a 
szociáldemokraták üdvözletét tolmácsolta. Be­
szédében annyi politikai kérdést idézett, hogy 
a rendőrtisztvise ő kénytelen volt a szónokot 
félbeszakítani, akit viszont a tisztviselők lel­
kesen megtapsoltak. Lássuk tisztán, miről van 
itt szó. ,

Nézetünk szerint a tisztviselői karnak ily 
erős szociáldemokrata irányba való orientáló­
dása csakis arra vezethető vissza, h«gy a nagy­
tőke-csoportoktól való függési viszony ezekre a 
tisztviselőkre nézve proletarizálást von maga 
után. A 44 nagybankból álló, rengeteg tiszt­
viselőt foglalkoztató és már majdnem trustnak 
nevezhető kartellben egyesült, hatalmukat érző 
mammut intézetek nem tekintik többé a náluk 
alkalmazott tisztviselőtömegeket egyéneknek, 
akikkel egyénenként különbözőkép kell bánni 
és ak;k mindegyikének a viszonyokhoz mért 
megélhetést keli biztosítani, hanem csak töme­
get latnak maguk előtt, melynek egyes egyedeit 
nem is ismerik, és amely nézetük szerint kor­
látlanul köteles szolgálni a bankvezéreket. Sa­
ját hatalmuktól szinte elszédülve mennek ezek 
a bankemberek azon az utón, amelynek veszé­
lyes voltát, ugylátszik, nem képesek meglátni 
még a kommunista idők tanulságai után sem.

A sok dsalódást átélt polgári és gazda­
társadalom azonban saját érdekében nem hagy­
hatja szó nélkül ezeket az eseményeket. Az 
elkapatott ,és a nemzeti érdekeket felismerni 
nem akaró banktőkével szemben tehát a meg­
szervezett polgári és gazdatársadalomnak kell 
fellépni az államhatalom formájában, mert ezek 
a társadalmi erők nem hajlandók eltűrni azt, 
hogy az idegen töke elvakultsága következté­
ben az 1918 as forradalmi évek eseményeinek 
megismétlődése felé haladjunk.

Az uj nemzetgyűlés összeülése elölt 
emeljük fel szavunkat ebben az ügyben és re­
méljük, hogy az összeülő nemzetgyűlés, illetve 
annak többsége által támogatott kormány fel 
fogja ismerni a helyzet komolyságát és a tőke 
és munkás viszonyának kérdését gyökeres vizs­
gálat tárgyává fogja tenni, nehogy a helyzet 
továbbromiása folytán újra az erkölcsi és nem­
zeti érdekek veszélyeztessenek azáltal, hogy a 
túlzó és esztelen magántulajdon-ellenes eszmék 
újra forradalmakhoz vezessenek.
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A vasárnapi p
A nemzetgyűlési választások utolsó aktusa 

fejeződik be ma azzal, hogy lezajlott a még 
hátralevő 23 pótválasztásos kerületben a kép­
viselőválasztás. Ezek közül a kerületek közül 
Győr két kerületében, a pécsi első kerületben, 
a miskolci első kerületben, Komáromban és 
Székesfehérvárott titkos volt a szavazás és 
ezért az eredményekről még nincs hivatalos 
jelentés. A többi ^kerületből az alább közölt 
jelentések érkeztek be:

Jánoshalma : Miután Fenyő Miksa Kassai­
párti 'jelölt visszalépett, Marschall Ferenc egy­
ségespártit megválasztották.

Győrszentmárton: Sokorópátkai Szabó 
Istvánt megválasztották 143 szótöbbséggel 
Szmrecsányi Györgygyel szemben.

Nogyigmdnd: Sziji Bálint (egys. p.) je­
löltet 1543 szótöbbséggel megválasztották Ge­
rencsér István kér. ell. szemben.

Somorja : Megválasztották Nemeth Vincét 
(Ernszt p.) 275 szótöbbséggel 'Fórika János 
pártonkivülivel szemben.

Csepreg : Haller Józsefet (Andrássy p.) 
megválasztották 150 szótöbbséggel Rupprecht 
Olivérrel (egys. p.) szemben.

Lövő •’ 1 ■‘útválasztásra került gróf Zichy 
János (p. kiv. ell.) és Eötvös Lajos (p. kiv.) 
— Zichy Jánost megválasztották.

Sopronkor nyék: Dr (istör Józsefet (p. k.) 
100 szótöbbséggel megválasztották Blazek Vil­
mossal (Andrássy p.) szemben.

Celldörnölk: Pótválasztásra került gróf 
Cziráky György (Andrássy p.) és Mohácsi La­
jos (48-as kisg.) — Gróf Cairáky Györgyöt 
megválasztották 2120 szótöbbséggel.

Szombathely: Gróf Cziráky Józsefet (p. 
kir. eil.) 5661 szavazattal megválasztották He­
gyeshalmi Lajos 3955 szavazatával szemben, j

Víjsvdr: Pótválasztásra került Haller Ist­
ván (Andrássy p.) és Vass József (Ernszt p.) 
— Haller 1402 szavazattöbbséggel győzött.

Deve.cser: Rupert Rezső (Rassay p.) 300 
szótöbbséggel győzött Täufer Gáborral (An­
drássy p.) szemben.

Ellentétek az eile
Az ellenzéki pártok körében az a törek­

vés merült fel, hogy a parlamentben bizonyos 
kérdések tárgyalásánál egyöntetűen lépjenek 
fel. Ismerve azonban azt a mélyreható elvi 
ellentétet, amely a parlament ellenzéki pártjai 
között fennáll, teljesen kizártnak látszik, hogy 
ez a közös plattform létrejöhessen. Merev el­
zárkózás jelentkezik a szociáldemokratáknál is, 
akik az ellenzéki pártok között számbeli fölé­
nyüknél fogva elég erőt éreznek magukban, 
hogy érdekeiket önállóan képviseljék és eset­
leg kívánságaiknak érvényt szerezzenek. Azt 
mondják egyesek, hogy erre az együttműkö­
désre azért'volna szüxség, hogy az ellenzéki 
pártok a Híz bizottságaiban megfelelő képvi­
selethez jussanak. Ez az igyekvés teljesen fe­
lesleges. A többségi pártnak esze ágaban sin- 
csen°a kisebbséget a parlament munkájától el­
zárni és egészen bizonyos, hogy az egyes bi­
zottságokban a különböző ellenzéki pártok 
amúgy is megfelelő képviselethez jutnak.

Az ellenzéki oldalon megbeszélések foly­
nak egy egységes taktika érdekében, amitől az 
ellenzéki keresztyén pártok azonban erősen 
húzódnak, mert nem hajlandók a szociáldemok­
raták és liberálisok fegyverhordozói lenni. A 
keresztyén ellenzéki pártok szeme előtt is el- 
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ótváiasztások
Nagyvázsony : Pótválasztásra került Ik- 

lódi Szabó János egys. p.) és Zsigmondy 
Gyula (Rassay p.) Megválasztották Iklódi 
Szabó Jánost 400 szavazattöbbséggel.

Alsólendva: Lakó Imrét (p. kiv.) megvá­
lasztották Túri Bélával (Ernsz p.) szemben.

tíalatonfiired: Héjj Imrét (egys. p.) 837 
szótöbbséggel megválasztották Cséry Ernővel 
(egys. p.) szemben.

Zalabaksa : Dr Hajós Kálmánt (egys. p.) 
349 szótöbbséggel megválasztották Sztan- 
kovszky Imrével (p. kiv.) szemben.

Zalaegerszeg: Farkas Tibort (p. kiv.) 
715 szótöbbséggel megválasztották Briglevics

i Károlylyal (Rassay p.) szemben.
Pécsett az I. kerületben este 8 óráig le­

adtak 5237 szavazatot. A 8-ik szavazókörben 
nem szavazott le 444. Oberhammer Antal meg­
választás bizonyos. Az eredményt kedden dél­
előtt 10 órakor hirdetik ki.

Miskolcon vasárnap reggel kezdődött a 
pótválasztás Szenipáli polgármester Heinrich- 
párti jelölt és Huska Vilmos ipartestületi elnök 
demokrata között. A 7100 szavazó közül va­
sárnap 3610 en szavaztak le. Az eredmény még 
ismeretlen.

Székesfehérvárott a pótválasztás vasár­
nap reggel 8 órakor kezdődött. Hétfőn este 9 
órakor lezárták a szavazást és eredmény csak 
holnap estére várható. A szavazás a legna­
gyobb rendben és nyugalomban folyik. Előre­
láthatólag gróf Károlyi József nagy szótöbb­
séggel fog győzni.

Ez ideig megválasztottak 139 egységes 
pártit, 17 Ernszt-csoportbelit, 1 Heinrich cso­
portbelit, 8 kormányt támogató pártonkivülit, 
összesen tehát 165 kormánypártit, 12 Friedrich- 
Andrássy-nártit, 8 Haller-pártit, 7 Rassay- 
pariit, 4 Vázsonyi pártit, 2 Batthyány-pártit, 
15 ellenzéki pártonkivülit és 24 szociáldemok­
ratát, összesen tehát 72 ellenzékit, végül 2 kö­
zömbös pártállásul, ezenkívül még 9 kerület 
van függőben.

séki pártok között
végre a keresztyén és nemzeti Magyarország 
lebeg és épen ezért nem lehetnek a zsidóság 
és a kommunista előretörés pionérjai. A libe­
rális ellenzéken a maga gyanús színeinél fogva 
a szociáldemokratapárt fogja mindig megütni 
a vezérhangot. Nagy súllyal fognak hatni a 
politikai életre a bulgáriai események is, mert 
a közvetlen közelben folyó kommunista fm va­
dalom mindenesetre a legszorosabb összetar­
tásra fogja kényszeríteni a keresztyén és nem­
zeti alapon álló pártokat.

Az egységes part szombaton tartja első 
értekezletét, amelyen be is mutatkozik lldh'.en 
István gróf miniszterelnök rekonstruált kor­
mánya.

A kormánypárt értekezletén Gömbös G. n a 
ismerteti az egységes pártra vonatkozó terve­
zetét, amely szerint az egyes kérdéseket a 
pártban ép’úgy, mint a nemzetgyűlésen szak­
bizottságok váe.tnák meg és csak a szakbizott­
ságok referálása után kerülnek az egyes ügyek 
a plénum elé. Ugyancsak előterjeszti Gömbös 
Gyula, hogy a párt minden vármegyében iro 
dát all it fei.

A Keresztény Egység Tábora szombat 
este 7 órakor értekezletet tart. A Huszár- 
Ernszt csoport azzal számol, hogy a pártnak
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vidéki képviselő tagjai vasárnap előtt nem ér­
kezhetnek a fővárosba és így ez a párt junius 
18-án vasárnap este tartja mag, a nemzetgyű­
lés összeülése előtt, első értekezletét.

Az államháztartás 
rendbehozatala

A korona múlt héten érezhető móuc-ii 
esett le a zürichi jegyzékekben, erre vonatko­
zóan Kállay Tibor pénzügyminiszter a követ­
kezőket mondotta:

— A korona árfolyamának az utóbbi na­
pikban bekövetkezett hanyatlása arra a féle­
lemre vezethető vissza, hogy amennyiben rö­
videsen kiadós eső nem lenne, a termés nem 
fog olv kedvezően alakulni, mint a múlt esz­
tendőben .és igy az exportálható mennyiség 
csökkenne. Valószínű, hogy befolyással bir a 
hanyatlásra az a körülmény is, hogyjaz osztrák 
bizonytalan pénzügyi helyzet folytán ott mu­
tatkozó idegesség a közeli szomszédságnál fogva 
Magyarországba átragadt és ez az oka, hogy 
ezidöszerint még nem láthatjuk tisztán a hely­
zetet. Azt sem lehet tudni, hogy vájjon sike­
rül-e az indemnitast tető alá juttatni és ezzel 
az alkotó munkát megindítani. Részemről nin­
csen kétségem arra nézve, hogy az államház­
tartásunk helyzetén a rendbehozást illetően 
még a nyár folyamán igen jelentős lépést te­
hetünk előre. Meg vagyok győződve, hogy az 
uj országgyűlés teljesen átérezve a helyzet ko­
molyságát és annak szükségét, hogy az ország 
érdekében intenzív és komoly törvényhozói 
működésre van szükség, nem fog nehézségeket 
gördíteni az elé, hogy mielőbb meglehessük 
mindazokat az intézkedéseket, amelyek a ki­
vezeti! utat jelentik az államháztartás deficit­
jéből. ____________________________

A postatakarékpénztári robbanás
Szombaton délelőtt a főkapitányság épüle­

tében teljesen kicsomagolták azt a megmaradt 
viharágyú rakétát, amelyiknek két másikja fel­
robbant a postatakarékpénztár helyiségében. 
Legnagyobb meglepetésre a csomagból egy 
olyan nyomtatvány került elő, amely azt látszik 
igazolni, hogy a rablótámadási kísérlet tette­
seit magában a postatakarékpénztárban kell 
keresni.

Ezt a nyomtatványt, amelybe a sértetle­
nül megmaradt rakétát csomagolták, a posta­
takarékpénztár egy elrontott számlaive, ame­
lyet a főpénztárnál a robbanást megelőző na­
pon használtak és amelvet, mint utóbb kiderült, 
a főpénztár papírkosarába dobtak és onnan 
vette ki valaki, hogy a rakétát becsomagolja: 
azt hitte, hogy a rakétával együtt a papír 
is elég.

Ez alapon a postatakarékpénztár egyik 
szolgája fele fordul a gyanú. Nyilvánvaló, hogy 
csak a postatakarékpénztár alkalmazottai közül ' 
követhette el valaki a rablási kísérletet.

Különösen súlyosbodott ez a bizonyíték 
akkor, amikor a rendőrség a leghatározottabban 
megállapította, hogy hónapok ó a nem volt 
olyan pénzforgalom a postakarékpénztárbau, 
mint azon a napon, amelyre a merényletet ter­
vezték. ügy látszik, a tettesek úgy számítottak, 
hogy pénteken délelőtt, mielőtt a főpénztárát 
bezárják és a 13 millió korona elszállítására 
kerül sor, nagy tumultust idéznek elő és az­
alatt az egyikük a főpénztárhoz férkőzik és el­
rabolja a 10 ezres kötegekbe felhalmozott, 
kiszállításra váró pénzkészletet, a többiek pedig 
a megrémült és a pánikból keletkező zavarban 
fejvesztett közönséget fosztják ki. Minden való­
színűség amellet szól, hogy kitünően megszer­
vezett társaság akarta a merényletet végre­
hajtani.

Egy később ideérkezett jelentés szerint 
a robbanási ügyben fordulat állott be. A nyo­
mozás folyamán számos gyanuok alapján elő­
állították a főkapitányságra Nagy Kálmánt a 
postatakarékpénztár egyik szolgáját, akit azzal 
gyanúsítanak, hogy a rakétákat T pénztár he­
lyiségében ö helyezte volna el. Nagy Kálmán 
(annak ellenére, hogy mindent tagad) őrizetbe 
vételét elrendelték és lakásán házkutatást tar­
tottak.

IRWDER ÖNTUDATOS MAGYAR , EMBER CÖL1 
CSAK. KERESZTYEN LAPOT VÁSÁROL I |QPl

Bulgária a bolsevizmus felé
Az angolok részt vesznek a hágai előre-- 

les kor ferenoiám is,. amelyet junius-l'i-e és 2->« 
között tartanak meg, ad referendum fognak 
nyilatkozni a szakértők, nem pedig diplomáciái 
képviselők. Arra nincsen szükség, hogy a sző., 
vetséges kormányoktól előzőleg május 1 t-iki» 
memorandum' visszavonását követeljék. Ezt a 
feltételt Oroszországnak Hágába, „való megr 
hivása előtt kellett volna felállítania

A jegyzék második része a caunesi fel­
tételek alapján azt az elvet allitja tel, hogy a 
magántulajdont vissza kell SícJggltatnL vagy 
pedig tényleges kompenzáció tárgyává beli 
tenni. Orossorországtól azonban abbén a tekin-. 
tétben nem szabad többet követelni,' minti bár­
mely más kormánytól, és a szuverénitás elveit 
is szem előtt kell tartani. A jegyzék harmadik, 
részében az angol kormány' az '-nősz tartozások, 
kérdésének gyakorlati rendezését- követeli.

Becs, junius 12. A bulgáriai események | 
közelednek a végleges fordulat felé. Boris ki­
rály és Slambulovszki miniszterelnök között 
nyílt szakadás állott be. A király ebben a pil í 
tanaiban Stambulovszky foglya és valósággal > 
túsz a parasztpárt es a kommunisták vezéré- I 
nek kezében, mert immár semmi kétség, hogy | 
Stambulovszki Moszkvával szövetséget kötött. 
Stambulovszki, aki diktátori szerepet játszik, 
nyilvános ülésen a köztársaság kikiáltásával és 
a király elűzésével fenvegotődzött. Bulgária 
végzetes esemény küszöbén áll. Moszkva, úgy. 
látszik,? Bulgáriában megveti a lábat és Szófiában- 
fenyegeti a közeli Kelet- és Közép-Európát.

Páris, junius 11. Havas-iroda jelenti Lon­
donból : Az angol kormánynak a britt válasz­
jegyzékben kifejezésre jutott nézete szerint a 
francia memorandum nem veszi kellőleg figye­
lembe a cannesi és genovai határozatokat.

A debreceni gyapjuvásár
A debreceni juhtartó gazdák által ren­

dezendő országos gyapjuvásárt junius 20-án 
tartják meg Debrecenben. Értesülésünk szerint 
ezen a vasáron csak bizományi eladások, foga­
natosíthatók. A gazdák ugyan kérvénnyel for­
dultak a kereskedelemügyi miniszterhez, mely­
ben a budapestihez hasonló aukció megtartását 
kérték, de a miniszter a kérvényt visszautasí­
totta, azt azonban megengedte, hogy a debre­
ceni juhtartó gazdak gyapjuvásárttarthassanak.

Csonka-Magyarország ipara évenként csak 
1.000,000 kilogramm gyapjút tud feldolgozni. 
Tetemes gyapjufeleslegünket időnként a kül­
földnek adtuk el aukciók utján. A tavalyi auk­
ción 3—400,000 kiló került eladásra. Most 
mintegy ö millió kilogrammra tehető az idei 
gyapjútermés s igy annak négyötöd része kerül 
eladásra.

A körülbelül 4 millió kilogramm felesleg
iránt óriási a külföld érdeklődése. Különösen a , 
németek részéről mutatkozik vételkedv. A jó- i 
nak Ígérkező konjunkturális viszonyok kihasz­
nálása arra indította a debreceni juhtartó gaz­
dák egyesületét, hogy külön aukciót rendezze­
nek a Hortobágyon. A mozgalom élén a deb­
receni Közgazdasági Bauk all, s igy ellentétbe 
kerültek az OMGE-val, mely a budapesti auk­
ciókat már 30 év óta vezeti. Úgy látszik, hogy 
győzött az OMGE, mert a miniszter álláspont­
ját azzal indokolta, hogy még néhány évig kí­
vánja figyelemmel kisérni a budapesti aukció 
működését s addig a gyapjuvásár decentrali­
zálására vonatkozó kérdéseket érdemben nem 
is vizsgálja. A kérdésié még visszatérünk.

Zavargások Nagyszerbiában
Becs, junius 12. Kerülő utón ide érkezett 

hirek szerint Horvátországban és a Jugoszlá­
viához csatolt magyar területen tegnap a bel­
grádi királyi nász idején zajos szerbellenes 
tüntetések voltak, A jugoszláv hatóságok min­
den óvintézkedéseket megtettek, hogy az 
emigráció és Radicsék fel ne használhassák ezt 
az alkalmat rendzavarásra.

A jövő évi lisztellátás
A kormány a közélelmezési minisztérium 

javaslatára továbbra is fenn kívánja tartani a 
Közalkalmazottak természetbeni ellátását, a 
gyáripari munkások hatósági lisztellátásáuak 
terhét azonban az iparra hárítaná át. 10 mil­
liárd korona teher hárul ily módon a gyár­
iparra s természetes, hogy ezt a terhet az or­
szág iparcikket fogyasztó közönsége fogja vi­
selni. Az őrlésre vonatkozó törvény s a kon- 
tingcntálás jelenlegi rendszere szintén meg fog 
maradni. A iiatósági lisztárak valószínűen igy 
alakulnak majd : kenyérliszt 6 — 8, főzőliszt 
14—16, nullás liszt 20-22 korona kilónként. 
A liszt- és gabonakiviteli illetéket a miniszté­
rium javaslata szerint a jövő évben nem kész­
pénzben, hanem az exportált mennyiség bizo- 

! nyos százalékát áruban kell majd beszolgál- 
| tatni.

Az uj törvényjavaslatot a legközelebb 
összeülő nemzetgyűlés fogja megvitatni és tör­
vényerőre emelni.

Ausztria csődje
Becs, junius 12. Ma a kora reggeli órak< 

egész Becsben nem lehetett mar külföldi! 
osztrák boronáért, 

akartak.

bau 
fizetési eszközt vásárolni 
Az üzletekben tcsak külföldi ijénzeket 
elfogadni, a legtöbb kereskedő pedig egyálta­
lán nem volt hajlandó árusítani, mondván.. 
hogy ennyire leromlott valután többé nem. 
tudja pótolni árukészletét. Az osztrák korona, 
végső leromlását és teljes csődjét jelenti a 
mai nap. A tőzsde megélénkült és olyan jele­
nesek fordultak elő, mint még soha, csak ve­
vők jelentkeztek, áru nem» volt és-legalább féli 
órákig tartott, mig az első kurzusokat meg­
lehetett állapítani. Lélokzetfojtá izgalomban, 
viharosan alakult a kereslet. Legnagyobb volt 
a kuüszban, ahol az értékpapírpiacon az- érté 
kék 60—80 ezer koronával drágullak percek 
alatt.

Kíméljük a növényeket!
A városi főkertész jelentése szerint több 

esetben előfordult, hogy egyasek a város te­
rein és parkírozott utcarészein a nagy költség­
gel kiültetett és fenntartott növényzetet ron­
gálták, leiépdesték, sőt a növényeket el is vit­
ték. Hasonlóképen nagy károkat okoztak fenti 
növényzetben az utcákon kellő felügyelet nél­
kül szabadjukra engedett kutyák.

Eltekintve attól, hogy ezen cselekmények 
mint kihágások, illetve vétségek súlyos követ­
kezményt vonnak maga után, a varos lakos­
sága egyszersmind saját érdeke ellen vét és a 
közegészség ellen követ el súlyos bűnt akkor, 
amikor az alföldi poros levegőjű, folyóvíz hij- 
ján kellőleg nem öntözhető varosban az egyedül 
rendelkezésre álló Jevegöjavitó eszköztől: aa 
utcai növényzettől igyekszik megfosztani a kö­
zönséget.

Figyelmezteti azért a városi tanács a la, 
kosságot, hogy szépérzékét követve és a köz­
egészség kívánalmait szemelött tartva, aa ut­
cai növényzetet ne rongálja, hanem a legna­
gyobb kíméletben részesítse. Különösképen 
pedig felkéri a tanárokat, tanítókat és szülőket 
s általában azokat, kik a serdületlen fiatalság 
nevelésén fáradoznak, hogy világosítsák fel a 

I gondjaikra bízott fiatalságot az utcai növényzet; 
I célja s a közegészségre való hasznos volta

felöl.
Végül felhívja a város ebtartó lakosságát, 

hogy ebeiket az utcai növényzet és parkok kö­
zeiében a legmesszebbmenő felügyelet alatt 
tartva, kíméljék meg a növényzetet a kutyák 
által okozható károktól, annyival is inkább, 
mivel az áilamrendÖrség a vétkes ebtartó gaz­
dák ellen a legszigorúbban fog eljárni.

A városi tanács.

— A felvidéki, magyarság megmozdult. 
Kassáról jelentik: Óriási érdeklődés mellett 
zajlott le pünkösd másod napján a keresztény 
szocialista párt zászlóavató ünnepe. Kora reggel­
től estig a külön vonatok Abauj, Szepes, Sáros 
és Zemplén népét szállították a városba. Reg­
gel 9 órakor ünnepi istentiszteletek voltak az 
összes folekezetek templomaiban. Egy teljes 
óráig tartott, amig az óriási felvonulás a lő 
utcán végig haladt.
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- Beleesett a kútba egy kis gyermek.
Megrendítő szerencsétlenség történi a Halapon 1 
“ egvik tanyában. Pünköst ünnepén Imtainms | 
felhőszakadás volt Halápou. A nagy eső a.a , 
mosta Tóth József tanyáján a kutat, ugj ho \ 
•i kutkáva alatt egész nagy nyi'as tamadt. 
Tegnap délután az udvaron játs .adózóit eg\ 
labdával Tóth József 21 hónapos Józsi nevű 
kis fia A labda azonban elgurult a kutfelé s 
a kis Józsi utána sietett. Amint a kút mellett ; 
lehajolt a labda után, nem vette észre az eső , 
mosta nyílást, hirtelen megcsúszott s beleesett 
a kútba. Szülei velőtrázó sikoltására Jöttek fi­
gyelmesek, de mire előrohantak s kihúztak a 
kis gyermeket a kutból, akkorára az már El­
szenvedett. A csendőrség megindította a nyo­
mozást, hogy kiderítse, vájjon a szerencsétlen­
ségért kit terhel a felelősség. Az ügyészség a 
temetési engedélyt megadta.

— A debreceni kereskedelmi alkalma­
zottak juuiálisa kabaréval, jusc bazar-, ame­
rikai árverelés-, szépségverseny-, szerpentin- 
és konfetticsatával most szombaton, azaz 14-én 
este 8 órai kezdettel lesz megtartva a nagy­
erdei fürdővendéglő összes helyiségében a se­
gélyalap javára. Belépti dij vigalmi adóval 
együtt 40 korona. Tekintettel a jótékony célra, 1 
meghívót az egyesület nem bocsájt ki.

— Lopás a korcsma előtt. Az Onossay- 
utón levő Főkefe János féle korcsmába betért 
tegnap délután Nagy-Rajna János Létay utca 
18. szám alatti lakos, aki a disznóvásárból jött 
hazafelé, zsebében volt a bőrtárcája, amelyben 
10 ezer korona volt. A korcsmában már egy 
mulató társaságra talált, amelynek főembere 
Kis Lajos volt. Nagy-Rajna Gábor csendesen 
borozgatni kezdett, de a mulató társaság, úgy 
látszik, az ő társaságára vágyott, mert folyton 
átizengetett hozzá, hogy jöjjön az ő asztaluk­
hoz mulatni. Kevéssel ezután Nagy-Rajna Gábor 
kiment a korcsmából, de ugyanakkor kiment Kis 
Lajos is. Egyszerre a bentülők a következő 
kiáltásra lettek figyelmesek : Ide a pénzem : 
zsivány gazember, ide a disznó árát! Gyorsan 
kirohantak s ott találták Nagy Rajna Gábori, 
aki kétségbeesve előadta, hogy épen az imént 
rabolták ki a zsebéből a tárcáját 10 ezer ko­
ronával. Gyanúja Kis Lajosra terelődött. Idő­
közben előkerült egy rendőr is, aki előállította 
Kis Lajost a rendőrség központi ügyeletén. 
Kis tagadta, mintha ő követte volna el a rab­
lást. Megmotozásakor csupán 1082 koronát 
találtak nála, mig az állítólag ellopott pénz 
10 ezer korona. A nyomozás tovább folyik.

— Az eredményes sörözés. Réczey Zoltán 
hentesmester, akinek a Simonyi-ut L. sz. a a 
van üzlete, tegnap délután kiment sörözni ? 
szomszédos Margit-fürdö vendéglőbe. Az egyik 
asztalnál akkor már vígan sorozott ^géd o, 
Katona Péter s huzattá a cigányokká! a nóta, 
ját. Amint Réczey jobban körülnézett, a kerítés 
melletti csatornanyilásban egy nagyobb

— Napsugár vagyonmentő-árverésre 
mindennemű bútor, berendezési-, haszná­
lati-, ruházati tárgy, műtárgy, régiség 
stb. beadható folyó hó végéig, délelőt­
tönként 9—2 óráig. Piac-utca 10. 1. alatt. 
Telefon 10—lo. Tárgyak vidékről is be­
küldhetők. Árverés : julius 3, 4, 5-ikén.

— A Hortobágy—balatoni inra. Buda­
pestről jelentik : A Kir. Magyar Autóklub 
nagyszabású nemzetközi turautja a ma lefutott 
Balatonfüred—Sopron—Budapest közötti 440 
kilométeres szakasszal véget ért. A balaton­
füredi indulás, melynél József és József Ferenc 
kir. hercegek, továbbá Belitska Sándor altábor­
nagy honvédelmi miniszter is jelenvoltak, a 
megszokott pontos módon ment végbe. A vég­
leges eredményeket a klub szerdán, e hó 11-én 
fogja kihirdetni.

— Czirkusz King III. Menekülés a csim­
pánz hátán. Bemutatja a Meteor mozgó csü­
törtökön, Űrnapján.

Kedd 1922 junius 13
Piot. : Tóbiás Katii.: Antal. ___

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10 -1 
óráig.

Városi Muzeum nyitva 9 -12-ig, délután 2—5 
óráig.

Kollégiumi könyvtár nyitva délelőtt 9 - 12-ig, 
d. u. 3—5-ig.

Csokonai-szinház este nyo.c órai kezdettel 
„Mágnás Miska*.

Intim kabaré, előadás fél 9 ó.
Modern kabaré, előadás háromnegyed 9 ó.
A DEA.C választmányi ülése d. u. 5 órakor 

a Menekültügyi hivatal helyiségeben bi- 
monffy-u. 1c.

Sportelőadás vetített képekkel az Urániában 
délután 5 és 7 órakor.

got pillantott meg, amely az ő üzleti papírjába 
volt csomagolva. Kíváncsian le on '
csomagban 4 kiló sertés hust és szn < ’ *.' ‘v
Iáit, amelyet Katona tegnap vágott lu Kit ’ey 
erre rendőrt hivott, aki vallatnia fogta a , e- 
gédet. Rövidesen be is ismerte, hogy ő lop a 
és rejtette el a szalonnát s ezt már előző leg; s 
többször megtette. A rendőrség leta*tóz^,d 
Katonát s az eljárás folyamatban van d.eno.

- Ralenda Lóránt Szombathelyre távozik. 
Kalenda Lóránt mérnök, a városi mérnöki hi­
vatal egvik tehetséges s törekvő tagja szom­
bathelyre távozik, ahol a városnál kapott elő­
nyös állást.

— D’Annunzio és a bolsevizmus- D
zio Boulangerhoz intézett táviratában teljesen 
tévesnek és nevetségesnek mondja azt a híresz­
telést, mely szerint ő most újból a boUe\iz­
mus hívei közé szegődött volna.

Teniszverseny Debrecenben
Élénk emlékezetében van még a közön­

ségnek a debreconi tiszti lawn-tennisz kör ta­
valyi jól sikerült házi tennisz-versenye, ame­
lyen Debrecen s Nyíregyháza legjobb tenni- 
szezői indultak.

A tiszti tennisz kör, bár a tulkósőn je­
lentkező tavasz miatt a tenniszélet csak nem 
régiben kezdődőit meg, mégis mindjárt a sze­
zon elején, a játékosok ambícióját kielégítendő, 
julius hó 1. és 2. napjain háziversenyt rendez, 
amelyen a kör tagjain kívül a debreceni s 
nyíregyházai tenniszezök is indulhatnak.

A versenyszámok a következők : I. Férti 
e«yes handicap. II. Női egyes handicap. Hl. 
Férfi páros handicap. IV. Női páros handicap. 
V Vegyes páros handicap. Nevezési dij : egy 
verseny számban való részvételért 100 korona 
két versenyszámban való részvétel esetén IdU, 
kettőnél több versenyszámban való részvétel 
esetén 150 korona. A nevezési díjról szóló 
nyugta az indulóknak egyben belépőjegyül is 
szolgál. Nevezéseket junius hó 22-ig bezárólag 
a tiszti law a tennisz-kör vezetőségéhez, illető­
le« Gallinszky századoshoz kell elküldeni. A 
tenniszverseny befejezése után táncmulatság 
is lesz.

A tiszti tennisz-kör ezenkívül augusztus­
szeptember havában tervbe vette egy országos 
verseny rendezését is. A háziverseny iránt 
már is igen élénk érdeklődés nyilvánul meg s 
azon Debrecen legjobb tenniszezői indulnak, 

I tehát minden számban erős küzdelemre van 
i kilátás.

kívül a debreceni s

— A Templom Egyesület V-ik vallásos 
estélye. Junius hó 15-én, csütörtökön délután 
öt órakor, a református főgimnázium torna­
csarnokában tartja a Debreceni Kálvinisták 
Templomegyesülete V-ik, ez évben utolsó val­
lásos estélyét. Az estélyt a tanitóképezdei 
énekkar fogja megnyitni és bezárni. Az Egye­
sület munkáját méltató s Varga Jenő s. leik, 
altul írott ódát Somogyi Juliska III. é. tanitó- 
képezdész t g,ja szavalni, amely után Márk 
Endre elnök számol be az egyesület ez évi 
működéséről. Páricsi Pál hegedűművész Cinka 
Panna: Hallgató és fantázia c. klasszikus da­
rabot adja elő.

A vallásos estélyre, melynek vonzó számai 
mellett meglesz az egyesület nemes célját szol­
gáló tartalma is, már most felhívjuk a közön­
ség figyelmét. A részletes programmot a Hajdu- 
föíd legközelebbi számában közöljük. Belépő 
dij ez alkalommal sem lesz, az önkéntes ado­
mányokat azonban a konfirmált gyermekek 
ajándék könyvekkel való ellátására köszönettel 
fogadja a Vezetőség. Hisszük, hogy az ez év­
ben utolsó estély iránt az érdeklődés az eddigi 
mértékben meg fog nyilatkozni.

— Elvesztett tárgyak keresik gazdájukat. 
Vasárnap délelőtt és délután igen sok olyan 
tárgyat, ékszert, pénzt, ruhaneműt találtak a 
Nagyerdő különböző részein, amelyeket tulaj­
donosaik elvesztettek. Az elvesztett tárgyak 
kellő Igazolás mellett átvehetők a rendőrség I. 
ein. (58. sz. szobájában.

— Versenytárgyalás ruha- és lábbelissállltásra. 
A debreceni ipartestület értesíti az érdekelt iparoso­
kat, hogy Debrecen sz. kir. város tanácsa a város 
szolgálatában álló és egyenruhával ellátandó egyének 
részére szükséges téliruha és lábbeli szállítására írás­
beli zárt versenytárgyalást hirdet. A szükséglet 52 
hajdú, 10 tisztilegénv, 26 hivatalszolga, 7 kocsis, 13 
lovász, 50 elöljárósági alkalmazott, 49 tűzoltó, 27 köz­
tisztasági vállalati alkalmazott és 36 erdőőrre vonat­
kozik. Előállítási cikkek : köppeny, pantalló, csizma­
nadrág, zubbony, félhosszu kabát, csizmanadrág, sapka, 
nyakravaló, cáznia, keztyü, Ajánlatok mintával ellátva 
102'’ julius 5 ig a polgármesteri hivatalnál adandók be 
és az elkészítendő ruházat 1922 október 1-re Debre­
cenbe a városházára szállítandó. Ajánlattevők kötelesek 
a cikkek utón és pedig ruházat után 15000, csizmák 
és cipók Illán 25000 korona bánatpénzt készpénzben, 
vagy óvadékképes értékpapírokban a városi házipénz­
tárban letenni.

— Cserkésznap. A sokféle jelzésű napok 
közé egy uj is került: a cserkésznap. Ez azon­
ban különbözik a többitől, mert e napon a kö­
zönségtől nőm adományt kérnek. A debreceni 
felső kereskedelmi iskola „Munka“ cserkész­
csapata ugyanis csütörtökön zászlóavató ünne­
pélyt tart, amely délután 5 órakor kezdődik. 
Ezt megelőzőleg a délelőtti óráktól közszemlére 
szándékozik tenni azokat a tárgyakat, ame­
lyekkel résztvett a budapesti cserkészkiállitá- 
son. Nem a tárgyak rendkivüliségo, hanem az 
tenné érdekessé a kiállítást, hogy tipikus cser­
kész munkákat látna az érdeklődő. A budapesti 
kiállításon ugyanis a csapatok anélkül, hogy 
egymás munkájáról tudtak volna vagy közös 
irányításban lett volna részük, nagyjában egy­
forma gondolatkörben forogva dolgoztak. A ki­
állítás, miként a zászlóavatá®, hűséges tükre 
lesz a magyar cserkészmozgalom mai állásának.

— A házkutatás eredménye, a ba'imaz- 
újvárosi csendőrség a napokban házkutatást 
tartott egy bűnügyből kifolyóing Csathó Sán­
dor balmazújvárosi lakosnál, akinek lakásán 
igen sok, különböző vadásztöltényt, hátizsákot, 
övei és egyéb vadászfelszerelési tárgyakat ta­
láltak. Csathó ezek eredetére úgy nyilatkozott, 
hogy ezeket a Sámsoni-uton találta 1921 de­
cember havában. Jogos tulajdonosa jelentkez­
zék a rendőrségen.

— Meglopott ügyvéd. K. Nagy Zoltán 
ügyvéd feljelentést tett a rendőrségen, hogy 
tegnap az Arany Bika kávéházból kijövet, mi­
után kifizette tartozását, pénztárcáját, amely­
ben 5400 korona volt, vagy elvesztette, vagy 
ellopták tőle. A rendőrség megindította a nyo­
mó ást.

— Girardi és panama kalapok tisztítását 
a legszebben és legújabb olasz rendszer szerint 
megkezdtük. Széli Gergely Pic-u. 63. Telefon 
11—11.

Vértesy Testvérek
gépjavító mühaly, autó garAza 
HATVAN-UTCA 53. SZÁM

Telefon interurban 079 lakatnlU
»ria

Mindennemű gépjavítást, vaseszterga 
munkát, Autogénheggesztést, Magánjáró 
gépalakitáat, Maloiufelszerelést vállal. 
Bérautók minden időben megrendelhetők
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— A Kormányzó nyaral Illetékes helyről I 
közük, hogy Horthy Miklós és családja szom­
baton délután Gödöllőre költözött, ahol a nya­
rat fogja tölteni. Szombaton délben Bethlen 
István gróf miniszterelnök ebéden látta ven­
dégül a Kormányzót.

— Baltazár Dezső Amerikában. Mint 
Budapestre jelentik, a magyar kormány was­
hingtoni követe: gróf Széchenyi László köz­
benjárására Harding, az északamerikai Unió 
elnöke magánkihallgatáson fogadta dr Baltazár 
Dezső püspököt, aki üdvözlő beszédében kife­
jezésre juttatta a magyarság báláját az ame­
rikai segitőakció jótéteményeiért és kérte a 
hatalmas Amerika további jóindulatát a leti­
port, szerencsétlen, csonkaország számara. Az 
elnök meleg szavakkal válaszolt az üdvöz­
lésre.

— Urnapi körmenet. Felhívom a róni, 
kath. templomrendezőséghez tartózó tagokat, 
és a Kath. Népszövetség csoportvezetőit, hogy I 
junius 13-án, kedden este 8 Órakor az Otthon 
olvasó termében megbeszélésre megjelenni szí­
veskedjenek. — Titkár.

. — Hentes es mészáros ipari cikkek for­
galmának szabaddá tétele, az árvizsgáló bizott­
ság az élőállatárak mai nagymérvű hullámzá­
sára tekintettel a hentes és mészáros ipari ter­
mékek árának megállapítását 1922 évi junius 
13-tol kezdődőkig egyelőre felfüggesztette. Fi- j 
gyelmezteti azonban a bizottság az érdekelt , 
iparosokat, hogy áraikat az üzletükben szembe-
tűnő helyen mindenkor függesszék ki, mert a I 
bizottság azt állandóan ellenőriztetni fogja s j 
amennyiben valamelyik iparos a kifüggesztést 
elmulasztja, vagy a mindenkori vásárlás alap­
ján teendő árkiszámitáshoz képest a megenge­
dettnél magasabb árat vesz követelésbe, ellene 
az eljárás bevezetése iránt a lépéseket nyom­
ban megteszi. — Árvizsgáló Bizottság.

— Esett az eső. Debrecenben tegnap a ; 
déli órákban hirtelenül beborult az ég s nem- I 
nemsokára órákig tartó, kiadós eső esett. A ( 
májusi szárazság után a tegnapi eső valóság- I 
gaí áldás volt a szemes és kapásnövényekre, i

— Haszkoron s áremelkedés a sertés- j 
vásárban. A tegnapi sertésvásár újabb, hatni i 
más áremelkedést hozott. Az árak a kövér- I 
piacon húsz koronával emelkedtek a múlt heti 
árakhoz képest, de erős áremelkedés volt a 
soványpiacon is. A kövérpiacon a felhajtás 100 
darab volt, a kereslet igen élénk, egy óra alatt 
az összes sertések elkeltek. Főleg kereskedők 
vettek budapesti szállításra. Az árak a követ­
kezőképen alakultak : prima sertés 156—100 
korona, közepes 155—56, silány 140—50 ko­
rona kilónkint élősúlyban. A sovány piacon a 
felhajtás kevés volt, az áremelkedés itt is érez­
hető. Háromhónapos malac 1300 korona, egy­
éves süldő 5—6 ezer korona, koca <8—12 ezer 
korona volt, ami kilónkint élősúlyban körül­
belül 110 koronának felel meg.

— A kommunisták megzavarták Hinden­
burg Ünneplését. Königsborgből jelenük : Visár- 
napra a katonai egyesületek nagy ünnepit ren­
deztek abból az alkalomból, kogy Hindenbwg 
vezértábornagy ellátogatott a városba. Az ün­
nepnek katonai jellege volt és a. varoson 
kívül, a gyakorlótéren tartották meg, amelyre 
kivonult a helyőrség is^teljos hadifelszereléssel. 
Már előzőleg a kommunisták tüntettek a ka­
tonai ünnep ellen, a világháborúban résztvett 
katonákat tettleg bántalmazták s mikor tüzérség 
ment ki az ünnepségre, a kommunisták le akar­
ták fegyverezni. A katonák szembeszállottak a 
kommunistákkal s közéjük lőttek. Egy ember 
meghalt és négy súlyosan megsebesült.

Sokat ártott a szárazság a vetéseknek
Jelentés a megye mezőgazdasági állapotáról

A burgonya általában elég jól kelt; ka­
pálása, töltögetése folyamaiban van, a korai 
vetésüek virágzanak.

A cukor és takarmányrépa általában ki­
elégítő, egyelése, kapálása befejezést nyert. 
További fejlődésére kiadós esőre volna 
szükség.

A repce elvirágzott, a tavaszi tul- 
nedvességtől megritkultak, általában gyengék. 
Becéi szépek.

A kerti vélemények, egyéb hüvelyesek 
közepesek, esőt kívánnak.

Dohány és káposzta palánták kiültetése 
befejezést nyert. A szárazság miatt sokat kel­
lett pótolni. Esőt kívánnak.

A rétek kaszálása megkezdődött, a tor- 
méshozam, mivel a szárazság miatt fejlődésé­
ben visszamaradt, gyenge. Ugyanígy gyenge 
hozamot adott a lucerna és lóhere termés is, 
minek következtében a réti széna ára a pia­
con ([.-ként 900—1000, a lucerna 1000—1300 
korona között váltakozik.

A legelők fünövése különösen a szikes 
talajon visszamaradt és ma már teljesen ki­
sült, elannyira, hogy a legelő jószág a szük­
séges táplálékot sem találja meg, miért is 
romlani kezd.

A szőtök fejlődésére a meleg időjárás 
jó hatással volt. A permetezés folyamatban 
van. A fürt hozamból ítélve, átlagosan a múlt 
évinél jóval kevesebb termésre van kilátás.

Btichwein Béla, Hajdumegye gazdasági 
felügyelője tegnap terjesztette a közigazgatási , 
bizottság elé Hajdumegye május havi közigaz­
gatási állapotáról szóló, nagy gonddal össze- | 
állított részletes jelentését. A jelentésből ki- I 
tűnik, hogy a hosszabb idő ót», tartó száraz- j 
ság erősen ártott a vetésnek, azonban bizo- | 
nyos, hogy a tegnapi kiadós eső, amely nem i 
jött tulkésön, sokat javított. A részletes jelen- i 
tés egyébként a következő:

Május hóban az időjárás, eltekintve egyes 
pásztás esőtől, amely pár m. métert tett ki, 
a normális mértéken felül meleg és nagyon 
száraz volt. Zivatarok nem fordultak elő. A 
meleg és száraz időjárás eleinte a vetések 
fejlődésére kedvezően hatott, de mert a hő­
mérséklet emelkedése abnormis mértéket öl­
tött és kiadós esők nem voltak, a vetések fejlő­
dése teljes mértékben nem következett be.

A búza vetések közepesek, a késői vetések 
azonban ritkák, gazosak, alacsony szalmájuak.

A rozs vetések a szárazságtól szenved­
tek, középen aluliak.

Az árpa, zab vetések egyrésze közepes, 
nagyobb részben azonban gyengék, sárgulnak. 
Sok helyütt a meztelen csiga nagy mértékben 
lépett fel és tetemes károkat okoz.

A tengeribői a korai vetések jól keltek ; 
kapálása, egyelése folyamatban van, a késeiek 
azonban a szárazság miatt nehezen keltek, 
gyönge fejlődésünk.
-■—- —— . ------------— -rr-r- •—xszs

Gróf Almássy Imre jubileuma. A Jász- | 
nagykunszoinokmegyei gazdasági egyesület va ; 
sárnap ünnepelte dr Almássy Imre grófot, abból 
az alkalomból, hogy 25 éve viseli az egyesület 
elnökségét. Az egyesület az ország legkiválóbb 
gazdasági egyesülete. Gyakorlatilag áldásos te­
vékenységében oroszlán része van Almássy 
grófnak, akinek ünneplésére az ország távo­
labbi részéről is összegyűltek a gazdák, nagy­
birtokosok és legkisebbek, egyaránt igaz sze­
retettel. Az egyesület ünnepi közgyűlésén első­
sorban a kormányzótól érkezett üdvözlést hir­
dették ki, majd a hatóságok és a gazdatársa­
dalom részéről méltatták Almássy grófnak, mint 
egyik legkiválóbb gazdának és az egyesület 
lelkes vezetőjének érdemeit. A most szerve­
zésben levő debreceni mezőgazdasági kamara 
részéről dr R~. cz Lajos üdvözölte az ünnepeltet. 
Amig mások a múltat ünnepük ö jövőbe tekint, 
mert a kamarához tartozó nyolc megye oly 
egyértelemmel megnyilvánult óhaja szerint bi­
zonyosra vehető, hogy a kamara elnöke Al 
mássy gróf lesz, kit becsül és szeret kisgazda 

I és nagybirtokos egyaránt, s akinek 25 éves 
gazdasági egyesületi munkásságát szemmel lát­
ható nagy értékű eredményei biztosíték is arra, 
hogy a rá következő nehéz időkben a kamará­
ban tömörülő tiszavidéki gazdatársa dalomnak

■ hivatott vezére lesz. A hajdumegyei gazdatár-
■ sadalom és az ország más részéről is nyert 
I megbízásból számos egyesület nevében dr

Czeglédy Mihály üdvözölte Almássy grófét. A 
Debrecen városi m. kir. gazd. felügyelőség kép­
viseletében pedig Sürgőik Jenő kir. gazd. fő­
felügyelő jelent meg. A diszgyülés után lódi- 
jazás, kisgazdák versenye és fogatdijazás volt, 
amelyen a szolnokmegyei gazdák lótenyészté­
sük igen magasra emelt színvonalát mutatták be.

— Utasás a budapesti árumintavásárra. A keres­
kedelmi és ipaikainara felhívja mindazokat, akik a 
féláru menetjegy iránti igényüket a kamaránál bejelen­
tették, hogy a mai naptól kezdödőleg az igazolványo­
kat a kamaránál vegyék át. Az. átvételnél kezelési dij 
fejében darabonként 10 korona fizetendő.

— Jókai Mór regénye „A névtelen vár, 
2 részben egy előadáson holnap az Apollóban.

— Nyolcvankét éves öngyilkos. Megírta a 
Hajduföld, hogy a mull napokban egy borzal­
masan össze-vissza szurkait aggastyánt szállí­
tottak be az egyetemi klinikai telepre, aki 
kétségkívül öngyilkossági kísérletet követett 
el. A körülbelül 80 éves embernek kilétét ak­
kor nem lehetett megállapítani, mivel az öreg 
süket volt, azonkívül irni-olvasni nem tudott, 
igy minden hozzá intézett kérdés eredményte­
len maradt. Most azonban a Hajduföld értesí­
tése nyomán megállapítást nyert az ismeretlen 
ember kiléte. Neve Sánlha Gábor, életkora 
pedig 82 év. Vejénél, Gombos Jánosnál lakott 
a Bellegelőn lévő tanyán. Sántha állandóan 
öngyilkossági tervekkel foglalkozott, úgyhogy 
valóságos védelmi hadjáratot kellett ellene 
folytatni saját érdekében. így a kutat bedesz- 
kázták, az eperfát, amelyre már egyszer fel 
akarta magát akasztani, kivágták. A múlt 
szerdán azonban Sántha egy őrizetlen pilla­
natban elővette zsebkését, s a gégéjét, karját 
összeszurkálta. Az aggastyán öngyilkossági 
terve sikerült, tegnap a gondos ápolás elle­
nére belehalt sérülésébe. Szervezete nem tu­
dott megbirkózni sérülésével.

— A Műpártoló Egyesület ma, kedden, 
délután 5 órakor a városházán választmányi 
ülést tart.

— Életunt tanítónő. Megrendítő öngyil­
kossági kísérlet történt tegnap délelőtt Debre­
cenben, a Török Balint utca 18. szám alatt. 
Egy harmincötévos tanítónő, Kovács Etelka ön­
gyilkossági szándékból késével többször a mel­
lébe szúrt. A házboüek értesítették a rendőr­
séget, ahonnan a központi ügyeletes és dr Ta- 
mássy Géza tiszti-orvos szállt ki. Az orvos be­
varrta a sebet, majd a mentők a súlyos álla­
potban levő tanítónőt beszállították az egyetemi 
klinikára. A sajuálatraméltó leány tettét ideg­
rohamában követte el. Az utóbbi időben már 
rendkívül ideges volt, tegnap aztán annyira 
erőt vett rajta a neuraszténia, hogy egy be­
számíthatatlan pillanatában ki akarta oltani 
életét. A tanítónő öngyilkossági kísérlete szé­
les k >rben nagy megdöbbenést keltett.

Férfi- fiú, és gyermehruhát |
tartós és divatos kivitelben rr ff g « Mg
nagy választékban a I c g- ( iPfH R ffl A fi Pl 
o I C s 6 b b a n vásárolhat VJ VI V llv/llV'l g’ 
Debreczen, Piac-utca 69. sz. alatt || 
(Közvetlen az Ullmann _ . x.
füszerüziete mellett.) A cégre tessék ügyelni I 0

I Magyar Nemzeti Könyv- és 
Lapkiadóvállalat: ^észv.-T.

■ Készít minden a sokszorosító iparba tartozó munkát, úgymint könyveket 
S folyóiratokat, rovatos iveket, falragaszokat, levélpapírokat, borítékokat, gyász 
I lapokat, eljegyzési és esküvői értesítéseket, névjegyeket, báli meghívókat 

I Debreczen, Piacz-u. 59. sz.
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ön is tudja már, hogy a terpentines Pyram cipőkrémnél jobb nincs
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A középiskolai ifjúság i 
sportünnepélye

A Hajduföld, épen úgy, mint a többi 
debreceni napilapok, már jó előre hasábos cik­
kekben emlékezett meg a debreceni középis­
kolák mindkétneinbeli ifjúságának vasárnap 
délutáni sportünnepélyéről. A Hajduföld a test­
nevelés óriási fontosságának tudatában nem 
sajnált sem időt, sem fáradságot s ami a leg­
fontosabb, a lap amúgy is szűk keretében ter­
jedelmesen, kimerítően hozta az ünnepély prog- 
grammját s lelkes szavakkal kérte fel olvasó 
közönségét arra, hogy legnagyobb kincsünk a 
magyar ifjúság testi kultúrájának ünnepén je- I 
lenjén meg minél nagyobb számban s anyagi tá­
mogatásával «áruljon hozzá a magyar testne­
velés nemzotmentő ügyéhez. Angliát a világ­
urává a sport tette meg. Ep testben ép lélek 
lakozik s ma erre kétszeres okból van .szükség. 
Vissza kell szereznünk történelmi határainkat 
és gátat kell vetnünk a destrukciónak, mely 
csonka határok közzé juttatott. Az ifjúság 
sportünnepélye tanuságtétel erről az akaratról! 
Tanuságtétel, mely a legnagyobb nyilvánosság 
előtt történik.

Tudomást kell, hogy szerezzen arról min­
denki, hogy a magyar ifjúság halálos elszánt­
sággal készül az uj hódításra.

A nyilvánosságot szerénytelenség nélkül 
merjük állítani a sajtó szolgáltatja. A Hajdu­
föld átérezvén az ifjúság sportünnepélyeinek 
fontosságát, két munkatársát is kiküldötte az 
ünnepélyre. A munkatársaknak az lett volna 
föladatuk, hogy a verseny eredményeit tudja 
meg, beszéljenek az ifjúsággal, a vezető taná­
rokkal, a közönséggel s a minden oldalról 
nyert impressziókkal gazdagodva emléket állít­
sanak az ifjúság igyekezetének — szürke, igény­
telen betűkből.

A sporttelepre érve találkoztak a többi 
lap tudósítóival, az egész müveit világon ural­
kodó szokás szerint kimentek a pályára s a 
döntő bírók csoportjához csatlakoztak, hogy 
közvetlen közelből szemléljék az ifjúság lelkes 
munkáját. A rövid távolságú sík futások ver­
senyszáma előtt az újságírók csoportjához 
odajött egy rendőrtiszt s felszólította az újság­
írókat, hogy azonnal hagyjak el a pályát. Az 
újságírók arra hivatkoztak, hogy ők a nagy 
közönség érdekében jogosan tartózkodnak a 
pályán és csekély számuk (talán 8-an voltak 
jelen) semmiképen nem zavarhatja a verseny 
lefolyását.

De ez nem volt elég. A versenyintézöség
- úgy látszik afeletti elkeseredésében, hogy 

annyi eréllyol sem rendelkezett, hogy a pol­
gármester számára fenntartott páholj t a pol­
gármester és családja megérkeztével nem tudta 
átadni, mert abban már mások ültek s igy a 
polgármester eltávozott — szintén a sajtónak 
támadt s most már polgári részről is felszólí­
tották a sajtót, hogy a pályát hagyja el. A 
sajtó megjelent képviselői elhatározták mind­
annyian, hogy el fognak távozni, amikor egy 
versenyintéző a jelenlevő cserkész fiukkal kor- 

’ uj- 
s néhány nem tudni mi okból ott

közölt váratlanul megszólalt egy eddig ismeret­
len hang:

— Mit állnak itt az urak, menjenek el 
innen! Itt semmi keresnivalójuk nincsen.

Az újságírók nem kérdezték, hogy vájjon 
a hang tulajdonosa rendőr-e, verseny intéző-e, 
csak érezték, hogy Debrecenben vannak, ahol 
mindenki egyformán goromba, ahol mindenki 
éreztetni akarja a hatalmát, ha nincs is neki, 
ahol sem érzék, sem megértés nincs a sajtóval 
való együttműködésre.

Csak annyit jegyzőnk még meg, hogy ha 
a versenyintézöség a sajtót közleményekre kéri 
fel s tiszteletjegyet küld, akkor adja meg a — 
tiszteletet is, mert a magyar sajtóban önmagát 
tiszteli meg, s tanulja meg, hogy mozgalmas 
sportünnepély keretében a sajtó képviselőinek 
teljes mozgási szabadságuk van — az egész 
világon. A rendőrség pedig a rendcsinálást ne 
a sajtón kezdje el, hanem azokon, akik a pol­
gármester páholyát elfoglalták és önmagán, 
hogy ne álljon meg csoportosan a páholyok 
előtt s ue zárja a drága pénzen fizetett kilá­
tást mások elől,

Sajnáljuk, hogy az ünnepélyről ennél a 
beszámolónál többet nem tudunk Írni, de ebben 
s m mi vagyunk a hibásak.

Természetes, hogy az ilyen rendezői ta­
pintatlanság nem fog arra indítani, hogy a 
sportszereidet továbbra is ne propagáljuk, ép 
úgy mint eddig. A sport ma sokkal fontosabb 
nemzeti ügy és a sport iránti öröklődésnek a 
nagyközönség körében való feHiöllése sokkal 
szebb és nemesebb feladata a sajtónak, mint 
azt egy némely icndező urak gondolják.

FootballbirAk—újságírók -snnéswk. Rendkivü ér­
dekes fooiba'imerkőzés keiül eldöntésre Űrnapján dél­
után a Dió-zegi-uti vasutas pályán a Vasutas—Kis- 
várdai SE mérkőzés elölt. A footballbirák cs-pata 
mérkőzik a színészek—újságírók egyesített csapata a'. 
A dij egy hordó sör lesz, amit a vesztes fél fizet. A 
footballbirák előreláthatólag a következő felállítás, an 
veszik tel a küzdelmet: Blattner—Weinréb. Vadxeitj 
Raduly. Kerekes, Szabó Kémián—Bródi, Ká dy, Zem­
pléni, Pauló, Balog Imre. Az újságírók a DEA ., a 
footballbirák a Vasutas Sport Club dresszében fognak 
játszani. Bíró a köztiszteletben álló veterán sport­
ember, Gyökeres bácsi lesz.

Felhívás a footballbirákhoi. A footballbirák folyó 
hó 5-én délután a színészek—újságírók csapatával f >ot- 
ballmérkőzést rendeznek. Felhívom ezért a tagokat, 
hogy kedden délután a vasutas pályán tréningen jelen­
jenek meg s ezután történik meg a vegleges össze­
állítás is. — Kerekes, főtitkár.

A DEAC junius hó 13-án, kedden délután fel 6 
Menekültügyi Hivatal“ (Simonffy u. 1—C, 

. . .. ■ amelyre
megjde

dönt csináltatott s rendűrmódra akarta az
ságirókat t „ 
tartózkodó embert a pályáról leszorítani. Az 
újságírók miután okosabbak voltak, mint 
illető versenyintéző, t*-««.
szék harci támadását, hanem elvonultak a pálya 
szélére. Beszélgetésükből, ami nyilván kissé 
elkeseredett lehetett, tudomást szerzett egy 
középiskolai tanár s orvoslást Ígért. Néhány 
perc múlva oda is érkezett a versenyinté- 
zőség feje s kérte a sajtó képviselőit, hogy 
térjenek vissza, a tévedések egész sorozata 
veit az, ami velük 'történt. A bocsánatkérések

az
nem várták be a cserké-

Budapest—Stockholm 5 : 5
Budapest és Stockholm város atlétáinak vasár­

napi találkozása eldöntetlen maradt. Az öt magyar 
győzelem azonban ékes bizonysága atlétáink állandó 
fejlődésének. Az eredményeket nagyban befolyásolta 
a nagy szél, de a közönségnek igy is élvezetes sport­
látványosságban volt része.

A verseny részletes eredményei a következők ; 
110 méteres gátfutás. 1. Christierson 150 mp.

2. Püspöky 16’5 mp. 3, Lundström. 4. PüspÖky. Disz 
koszvetés. 1. Zalihagen 42 40 ni. 2. Csejthey 40 55 m. t
3. To'dy 39 88 m. 4. Lutnung 37-45 ni. 800 méteres 
s,kiutas. 1. Benedek 2 p. 27 mp. 2. Sundbahl á p. 
3 mp. 3. Allgren. Magasugrás. 1. Gáspár Jenő 186 cm.
2. Johnson 183 cm. 3. Petrasowsky 176 cm. 100 mé­
teres síkfutás. 1. Gerö 11 mp. 2. Engdahl 11’2 mp.
3. Kurunczy 11’2 mp. 5000 méteres síkfutás. 1. Ne- 
methy 16 p 0*4 mp. 2. Alström 16 p. 11 mp. 3. Csit 
bay 16 p. 20'2 mp. 4. Röjd. Su ydobá». 1. Vállay 1313 
ni.'2. Bedo 12 61 in. 3. Sudström 12 52 m. 4. Lummig 
11’22 m. 1503 méteres súfutás. 1 Lundgren 4 p. llo 
mp. 2. Fonyó 4 p, 15’6 mp. 3. Algran. Távolugrás. 1. 
Johansonn ’6’95 ni. 2. Nyertes 6 87 in. 3. Somfay 6’77 
m. 4. Bakö. 400 méteres síkfutás. 1. Engdahl 50 mp. 
2. Benedek -12 mp. 3. Kuruczy 51’4 mp.

DEASE-DEAC 4 : 3 (Félidő 2 :1) Ügetőtéri pá­
lya, 1508 néző. Biró dr Zempléni Gusztáv. A két régi 
rivális küzdelme elkeseredett, erős, de mindvégig fair 

I játékot eredményezett, amit a gólarány is kifejez. A 
i küzdelemből a szerencsésebb DKASE került ki gy5z- 
i lesen, amelynek csatársora kapu előtt határozottabb 

volt, mint a DEAC-csatársor, bár ez utóbbi a mezőny­
ben határozottan agilisabb és buzgóbb játékot muta­
tott. A vezető gólt a KASÉ lövi Mertin révén, amit 
Ökrös kiegyenlít. Újrakezdés után Fried 1. szabad 

i ruhását Sípos a gólba továbbítja, de az egyetemi csa- 
I pat Fábry által lőtt tizenegyes büntetörugással újra 
■ kiegyenlít. Ezután a DEAC erősen ostromolja a KASÉ- 
' kaput, de eredményt nem ér el. Majd a KASÉ jön 
i formába* s Rottmann szép fejese s Juhász revén két 
l gólt ér el, míg rövidesen rá a DEAC Kalmár révén 

szaporítja három góljainak számát. Jók voltak az egye­
temi csapatból különö-mn Nagy Bálint, aztán Poroszlay. 
a kit Ökrös, Fábry, Kalmár, inig a DKASE-ból Siposs 
mellett Fried il. és Mertin. Jó bíró volt Zempléni.

DíiTK- NyTVE 4:2 (21) Biró Vadkerty Endre. 
Diószegi úti pálya. 200 néző. A DMTK megérdemelten 
győzött Mertin (2), Pap és Szotyori góljaival.

DTE-Kisv,irdal TE 1 : C. A DTE nehezen ugyan, 
i de győzött Horváth gólja réven.

Nyíregyházi KASE-DVSC 2 :1. Barátsá.gos mér- 
! kőzés Az újdonsült nyíregyházi kereskedő c-ap.at cr- 
' tekes győzelmet aratott a 7 tartalékos Vasutas felett.

órakor a -------- -
I. em.) helyiségében választmányi ülést tar«, 
a tisztviselők és választmányi tagok pontos 
nését kéri a főtitkár.

A svájci válogatottak súlyos veresége 
Bécsből jelentik ; Svájc válogatott csapata 
délután mintegy ötvenezer néző előtt 7: 
arányú súlyos veresége meglepetést keltett, 
közönség erős küzdelmet re íréit, tudva azt, 
hány héttel ezelőtt e döntetlenül játszottak 
válogatottakkal Berlinben. Az első félóra volt azonban 
csak küzdelmes, amikor Uridil megszerezte az ősz ra­
kok vezető gólját, amelyet sikerült aztán a svájciaknak 
szabadrúgásból kiegyenlíteni. Egy rövid félóra azonban 
elég volt a svájci védelem teljes megbontására, hogy 
azután az osztrák csatárágyuk, mint Uridil, Kuthan és 
Fischera tetszésük szerint egymásután rúgják a 
gólokat.

Fővárosi eredmények. A tegnapi bajnoki forduló 
legnagyobb megiepetese, hogy az MFK-nak nem si­
került revánsot venni a VÁC csapatán az ősti legy.r- 
zetésért. Az Orth nélkül játszó testgyakorlók kénytele­
nek voltak eldöntetlen eredménnyel megelégedni. Az 
FTC 1:0 arányban győzött a MAC fölött és ugyan­
ebben az arányban kapott ki a VII, SC a BTCIegé'\- 
ségétől. A Vasasok a gólképtelen Kispesti csapatot 4 : 1 
arányban győzték le. Az UTE 6: 1 arányú fényes győ­
zelmet aratott a Ili. kér. TVE fölött, TTC pedig óriási 
meglepetésre 3 ; 2 gólaránnyal legyőzte a Törekvés 
csapatát. A másódosztalyu bajnokság sorsa még nem 
tisztázódott, de most már biztos, hogy a MAFC éa a 
Zugló csapatai kerülnek be az első osztályba. A két 
csapat vasárnapi találkozása 0:0 eredménnyel végző­
dött Ékszerész—NSC 1 : 0, KAÖE—ETSE 1 : 0 URAK 
BSE 7 :0, OTE-UTSE 4 : 0, BEAC-ETC 2:0, RTK— 
33 FC 2: 1,

NZINHÄZ

Bécsben. 
vasái nap 
1 (4 1) 

mert a 
hogy né- 
a német

Színház és mozgószínházah hözlEményel:
Kedden és szerdán megy Mágnás Miksa 

Csokonai-szinházban.a kiváló Äggirizy Melinda 
utolsó vendégfelléptével. Partnere Unger Pista 
lösz. *' Fellépnek még Heltay, B'öldes E. és 
Egyed Lenke.

Korsika! nász, farsangi tragédia 5 fel­
vonásban, a főszerepekben Henry Krausz és a 
párisi comedie fraucaise művészei és Zola 
Emil Álom cimü regénye 6 felvonásban, francia 
Pathé film ma utoljára az Apollóban.

Ünnepi előadások as ApoHoban. lókai Mór 
koszorús költőnk Névtelen vár cimü regényét 
mutatja be holnap, szerdán az Apollo. Mind a 
két rész egy előadáson lesz bemutatva.

Névtelen vár. Jókai regényét holnap 5, 7 
és 9-kor mutatja be az Apollo.

Testnevelést és sport előadások az Urániá­
ban. 16 felv. mozgóképekben, fololvasásos ma­
gyarázattal, nemcsak a tanuló ifjúságnak, ha­
nem a nagyközönségnek is rendkívül tanulságos 
és kellemes szórakozást nyújt. Ma, kedden 
utoljára. 5. 7, 9. Uialványok érvényesek. Szer­
dán, csütörtökön Haramiák hatalmában 10 felv. 
2 és fél órás előadások, gyermekeknek is en­
gedélyezve.

a

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában 
Hiszek egy isteni örök Igazságban : 
Hiszek Magyarország feltámadásában.

Amen.

sokszorosító és egyob 
kellékek, írószerek leg* J

I olcsóbban

gyári raktárában :: 
Simonffy-uteza 2. a. 
Telefon: 1353 szám
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Magyar korona: 59.
Budapesti zárlat

Magyar hitel 2410, Osztrák hitel 680. 
Angol rf»gy»r 780. Leszámítoló bank 780, 
Magyar—Olasz 315» Jelz hitelbank 9.0, 
B»zai bank 600, Salgó 4150, Rimamurányi 
3150, Közúti 1440, Déli vasút 3115, AI- 
lamvasut 17100, Keresk. bank 6850, Álta­
lános takarék 1210, Festi hazai 22..00, 
BorKod-aÜRkoloi 4400, Concordia 
Budapesti gőz. 7700, Gizella 2400, Hun- 
garm 33.W, Viktória 11600, Beoesmi 8450. 
Kohó 1070, Általános kőszén 18750, L'riká- 
nyi 11000, Adria 1460. Atlantic 2600, Le 
»inte 9700, Trust 2650, Gans-Dannbius 
80000, Ganz villamos 87 >0, l.ipták 505, 
Magy. ac 1 3825, Schlick 1193. Wörner 
725,* Brassói 4950, Izzó 6750, Spódium 
1875, Hazai faterm. 2075, Klotild loOO, 
Erdő 800, Nasici 158rO, Nensohl Licht. 
560. (Írsz, fa 1370, Telefon 6025.

Valuták
Napoleon 3635—3665, Angol font 4025 

4085, Dollár 940-950. Francia trank 
8675-8725, Marks 299-808, Lira 4840 

-1885, Oüztrák. ke;. 4 80 u.00 K«bvl 
3750-38-50, Lei615-25. Seokol 1840 bO, 
Svaiéi frank 17050-17150, Korona dinar 
1323—1343, Lengyel márka 22 00—2310.

Devizák
Amsterdam 370—3, Koppenhága 188 00,

— 193v0, Krisztiania 15000 156 00, Lon­
don 4320—4370, Berlin 301D0—311 00, 
Milánó 43'75—48-25, Pária 87“Í5 - 88.2o 
Prága 1845 1865, Stockholm 248 00—. 00, 
Svájc 183 25—183-75, Becs 465—485, Zág­
ráb 338 00—342-00, Newyork 445—455.

Zürichi zárlat
Berlin 164,CO Holland 204 45. Newyork 

523. London 2352, Paris 4687, Milánó 
2662-50, Brüsszel----- , Prága 1007’50, Buda­
pest 59, Zágráb 190.00, Bukarest —, 
Varsó 13,Bées 3 00. Osztrák lebélyegzett 3 50.

Terménytőzsde.
Hivatalos árak: Búza tiszavidéki 3775 —

— 825, fehérmegyei 3725- 3825. pestmegye- 
8775 3825, rozs 3175—3200, takarmány 
arpa 2800-2900, sörárpa 2950 300, 
köles 2800—2825, zab 2900 -3000, tengeri 
8275—3300, repce 44—46, Korpa 1900 —

innl!4M4 ««nHT.BZUST ililllBflírl pénzt, urnatút^eaLil la pénzt legdrágab-— -I bau rész 
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Eladói
! Hatalmas nagy 

X'.1^^./ telkii ház igen
szép helyzn! I

A Szent Anna-utca sarkához második!

Baross-utca Z8.
Beköltözhet:

ha saját lakását a lakónak cserébe föl-1 
ajánlja, vagy pedig ha „hajléktalan“! 
vagy ha „Debrecenben főbérlői minő E 
ségben lakása nincs“ a Lakásrendelet S 
44. S ának 1. pontja alapján bármelyik fi 

lakónak fölmondhat 1

fira SSO ezef korona!
Ezen ház felett is a Nagy Lajos Orszá- 3 
gos Ingatlanforgalmi Vállalat rendűiké-1 
zik, egyedül csak ott köthető meg a| 

vétel, ott teendő le a foglaló is! I
Iroda Veres-utca 9. szánd 

alatt. ?

ikk, b unolin, terpentin kiváló minő (j 
»égben jutányos árban kapható ÍJ 

iTERH ftstÉhüzíet Piac uttalO. száír 3 
etetőn 85?. nxAm. Bikával »zömben ’■ 
jgyanott kalaplakk minden színben J 

kapható kivá ó minőségben.

ti A 1 l> U K O L Ü

IÁptá hirdetések]
Ulf JüírvH«. rn hÁÍÓU. ebéd- 0

Forgács Istvána müóFös
g Bádögos-u.

Hímzés
és mindennemű női fehér­
nemű varrás jutányosán 
elvállaltatik Erzsébet utca 

79. szám. Nviriné.

Bélyegzógyár 
és vésöintézet 

PAULŐ 1. 
Batshyányi-utcaa 12. 

Telefon 13611.

ÍBVErmekkocsih;
■ teljes útjavítását, fényezését.
I kerekekre gunnnihuzast vnllal 

g Hicsz Henrikhccsigyár«
Csapó-u. 87.

Bálint József asztalosnál 
bútorok, konyhaberende 

zések raktáron.

Ha el akar utazni 9 
és nincs tenyképa.g 

azonnal megkapja c
TíJHÁfS müißrmeuEng

Nagyerdő. f-;

keresmegvételrela-
1^^111 punk kiadóhivatala.

MEnEkültBk,ti32tviseíők 
közalkalmazottak

hedvEzméi yssáru iiBBásárlási forrása 
a „BÉKE" áruház Szent ünna-u. 5. sz.
Finom *festő 
Francia barézs 
Francia grenadin 
115 széles mintás opál 
115 széles hímzett opál 
Felgyapju volin 
Angol zephir 
Madepolan sifon 
Liliom vászon 
Nyers vászon
12C cm. széles ,,Neuman“ scheviot 595 
120 cm. széles angol lüster 655
míg a készlet tart, az árakat netn 

emelem.

K 
K 
K 
K 
K 
K 
K

195

395

1(55
165
158 K

K
K

I Elcserélném I
emeletes béikázamat olyan földszintes házzal, melyben csupán ■ 
egy elfoglalható 5 szobás modern lakás van. Ez esetben öt szó- B 

bás modern lakosomat azonnal átadnám.
_ CÍM A HAJDUFÖLD KIADÓHIVATALÁBAN, PIAC-UTCA 59.
81

P
atkányirtó szerek,
mindenféle pipereszappanok, parfümök kölniszeszek, fog­
kéz és hajápolószerek stb legolcsóbban beszerezhetők a

Korzó Drogueriában TELEFON 14 80

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiacióvailalat nyomdájában Debreczen, Kerencz József-ut ÖV.

Modern hálót«, ebód- 
lör, uriszobak, kony- 
haberendezések, plüschdi- 
ványok, hencserek, min­
denféle bútorok nagy vá­
lasztékban müasztalosok 

által elkészítve 20 száza­
lékkal olcsóbban mint bár­
hol beszerezhetők. Vidékre 
ingyen csomagolás LEF- 
K0V1TS Bt TORÁRLTIAZ- 
BAN, Simon ffy-utca 6. — 

Cégre és cinire tessék 
ügyelni!

Hálók, «hédic k , 
konyha berendezések min­
denfele buto ok legolcsób­
ban beszerezhetők vidékre 
ingyen csomagolás simonffi- 

utca 2—c> bútorüzlet. .
.>usr>

Eladó nyaraló a város legcsodssabb helyén!

A nagyerdei főúton
Simonyi utón — mindjárt legelöl!

Várkastélyszerü nyaralóval! 
Rögtön átvehető !

Ára egy millió korona !
Csak komoly érdeklődőkkel 
tárgyal az ezen nyaralóra ki­
zárólagos rendelkezési és elő­
vételi jogot nyert NAGY 
LAJOS ingatlanforgalmi iro­
datulajdonos Veres-utca 9. sz. 
reggel 8—2-ig vagy délután 

4-7-ig.

Elvéllalok Bss?ott kész bútorok

HOBltöTH kárpitosnál, Cispá-u, 31.

Aranyért, Ezüstért 
budapesti magas árakat fizetek 

Kramer»
Eladó földbirtok

Jásznagyknnszolnok megyében köves ut 
város és vasút mentén 50 holdas ta- 
nyás birtok 3 szoba, istállók és sertésól 
őszi búza, tengeri és rozsvetés, 6 hold 
lucernás, azonnali átvételre eladó, Dezső 
László irodája Szent Anna utca 6. sz.

junius 13.

Férfi és női halapok

I
 alakítását gyorsan éá szak 

: szerűen eszközölnek :
M. YA(wY Mlll.ít. Y|
kalapos mesternél P£nerfhi-uua 8. J 
A rof. fögymnasiummal szemben. Kész! 
kalapok nagy választékban, szolid arak.

Elesdi mész
darabos és oltott

ASBESTPALA 
békebeli minőségben, portlandcement, 
kátrány papír, karcagi és szováti cserép 
nagyban és kicsinyben! legolcsóbb be­

szerzési forrása

SINGER LAJOS
Hatvan-u. 71. sz. (Kisállomásnál,)

Mindenkinél ölese hton 
a legmodernebb kivitelben készít 

férfi ruhákat 
saját és hozott szövetekből.

Szives pártfogást kér
KELEMEN JÓZSEF 

úri szabó, Gyöngyvirág-utca 2. szám. 
A közkórház közelében.

Tisztviselőknek árengedmény !

IDollárt, Leit!
Min® j

! Hunyadi-n. 12. Telefon 7-54. :

Valódi
Sdiweinfurti-Zöld
A debreceni m. kir. Mezőgaz­
dasági Vegykisérleti Állomás 

bizonyítványa szerint 

48'66°|0-os 
összes arsentartalommaL

Beszerezhető:
Dr REX Chemiai Gyár és Gyógy- 

árunagykereskedés R.-T.
Debreczen, (Városház épület.)

Telefon 292.

Wangor Antal
épület és bútorasztalos

DEBRECZEN, Csapó-utca 9.sz.
Elválla' minden e szakmába vágó mun­

kák készítését és javítását.
Szép világos hálószoba bútor eladó.

HeliÉz az élei, 
jó ruhába járni gondot ad, llÉ|aUp7 
olcsón beszerezni tessék ItuUllMÍI 
menni, hol kevésbé használt finom 

férfi ruhák ál andóan kaphatók.
0ár-*lltCZ3 Z. SZ. (Zenedévelszemben)


